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Om fritidsmiljøvurderingen

Fritidsmiljøvurderingen gennemføres i byens 
fritidsklubber og UngeVærker. 

Denne rapport viser data fra UngeVærkerne.

Undersøgelsen er gennemført for anden gang i efteråret 
2024 - første gang var i foråret 2023.

❖ Fritidsmiljøvurderingen skal give børnene og de unge 
indflydelse på udviklingen af byens fritidstilbud.

❖ Undersøgelsen handler bl.a. om relationen til de voksne, 
til de andre unge og aktiviteterne i UngeVærket. 

❖ Det er frivilligt for de unge at deltage, og deres svar er 
anonymiserede i undersøgelsen.

UngeVærker
Unge fra 8. klasse og op til 18 
år.
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FFagaglliiggtt CCenentterer –– AAnnalalyysse,e, 
IITT && RResesssoouurrccerer

Undersøgelsens 
hovedpointer

9 ud af 10 unge er generelt glade for deres UngeVærk og størstedelen 
synes, det er sjovt at være der.
Næsten 3 ud af 4 unge oplever, at de har indflydelse på det, der sker i 
UngeVærket og de fleste synes, at de aktiviteter, de er med til, er gode.

Der ses et markant fald i andelen af unge, der er blevet mobbet flere gange i 
UngeVærket. Dog oplevede knap halvdelen af de unge, der var blevet 
mobbet, at de ikke fik hjælp fra en voksen. 

Størstedelen af de unge kan godt lide de voksne og oplever, at de voksne er 
opsøgende. Kun få oplever, at de ikke kan tale med en voksen eller spørge 
om hjælp, hvis de har brug for det.

Andelen der bruger deres mobil meget i UngeVærket er steget. Mere 
end hver tredje mener selv, at de bruger mobilen meget, mens de er i 
UngeVærket.

I UngeVærkerne føler mere end 8 ud af 10 sig altid eller for det meste som 
en del af fællesskabet. Der er fortsat behov for fokus på at hjælpe de unge, 
der er på kanten af fællesskaberne mere ind i fællesskaberne.

Overordnet set ligger undersøgelsens resultater tæt på 
resultaterne fra 2023.  

Antallet af besvarelser er forøget markant fra 783 besvarelser til 1.307 i 
2024.   
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1.307 unge
har besvaret spørgeskemaet 

på tværs af byens UngeVærker 
i efteråret 2024

Om undersøgelsen

Da der ikke findes indmeldelsesdata for 
UngeVærkerne, er det ikke muligt at 
beregne en svarprocent for denne 

undersøgelse.

I 2023 besvarede 783 unge 
spørgeskemaet

Forvaltningen vurderer, at resultaterne 
i højere grad dækker målgruppen i 

2024 i og med, at antallet af 
besvarelser er steget i år.

FFoorrddeelliinngg  aaff  kkøønn
2024 – Antal i parentes

AAllddeerrssffoorrddeelliinngg
2024 – Antal i parentes
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FFagaglliiggtt CCenentterer ––AAnnalalyysse,e,
IITT&& RResesssoouurrccerer

Brug af 
UngeVærket

Størstedelen i undersøgelsen benytter 
UngeVærkerne ofte. Det gælder især 

de unge på 13 år og derunder og i
mindre grad de unge på 17 år og 

derover.

De unge, der kommer ofte i
UngeVærkerne, har det bedre 

generelt og er mere tilfredse med 
UngeVærkerne, end dem, der 

benytter tilbuddene mindre hyppigt.

HHvvoorr  oofftteekkoommmmeerrdduu ii UUnnggeeVVæærrkkeett??

HHvvoorr  oofftteekkoommmmeerr dduu ii UUnnggeeVVæærrkkeett??
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AAnnddeelleenn,, ddeerr aallttiidd eelllleerr ffoorr ddeett mmeessttee  eerr ggllaadd ffoorr  
aatt kkoommmmeeii UUnnggeeVVæærrkkeett,, ffoorrddeelltt ppåå aallddeerr
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FFagaglliiggtt CCenentterer ––AAnnalalyysse,e,
IITT&& RResesssoouurrccerer

Generel trivsel og 
tilfredshed med 

UngeVærket

På tværs af byens UngeVærker er 
størstedelen både glade generelt og 

glade for at komme i UngeVærket.

Imidlertid svarer 28%, at de har det
ok, og en lille gruppe, at de for det 

meste er kede af det. Andelen, der for 
det meste er kede af det, er en smule 

større sammenlignet med 
fritidsklubberne.

Glæden for UngeVærket er størst
blandt de yngste og falder, jo ældre

man bliver.

AAnnddeelleenn,, ddeerr aallttiidd eelllleerr ffoorr ddeett mmeesstteeeerr ggllaadd ffoorr  
aatt kkoommmmeeii UUnnggeeVVæærrkkeett,, ffoorrddeelltt ppåå kkøønn

HHvvoorrddaannhhaarr  dduu ddeett  ggeenneerreelltt?? EErr dduu gllaaddffoorr aatt kkoommmmeeii UUnngeeVVæærrkkeett??
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FFagaglliiggtt CCenentterer ––AAnnalalyysse,e,
IITT&& RResesssoouurrccerer

De voksne i 
UngeVærket

Ca. 8 ud af 10 kan meget godt lide de 
voksne, og kun få oplever, at de 

sjældent eller aldrig kan tale med en
voksen, hvis de har brug for det.

Hver femte af de unge oplever dog, at 
de voksne kun en gang imellem eller 
sjældnere spørger ind til, hvordan de 

har det.

KKaann dduu ggooddtt lliiddee ddee vvookkssnneeii UUnnggeeVVæærrkkeett??

SSyynneess  dduu,, ddeerr eerr vvookkssnnee,, dduu kkaann  ttaallee mmeedd,,  
hhvviiss dduu hhaarr bbrruug  ffoorr  ddeett??

OOpplleevveerr dduu,, aatt ddee vvookkssnneessppøørrggeerr iinndd ttiill,,  
hhvvoorrddaann dduu hhaarr ddeett??
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FFagaglliiggtt CCenentterer –– AAnnalalyysse,e, 
IITT && RResesssoouurrccerer

De voksne i 
UngeVærket

De fleste i undersøgelsen oplever, 
at de voksne er gode til at hjælpe 

dem og sætter samtaler i gang om 
noget, de synes er vigtigt.

OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  ddee  vvookkssnnee  eerr  ggooddee  ttiill  aatt  ssæættttee  ssaammttaalleerr  ii  
ggaanngg  oomm  nnooggeett  aaff  ddeett,,  ddeerr  eerr  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ggooddee  ttiill  aatt  hhjjæællppee  ddiigg  mmeedd  ddeett,,  
dduu  hhaarr  bbrruug  ffoorr??

Note: Tilvalgsspørgsmål i 2023. N = 366.
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EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  ddee  vvookkssnnee  ssæætttteerr  
aakkttiivviitteetteerr  ii  ggaanngg??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett  ggooddee  ttiill  aatt  ssppøørrggee,,  
oomm  dduu  vviill  vvæærree  mmeedd  ttiill  aakkttiivviitteetteerr??
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Note: Tilvalgsspørgsmål i 2023 N = 369. Note: Tilvalgsspørgsmål i 2023 N = 369.

De fleste af de unge i 
UngeVærkerne oplever, at de 

voksne er gode til at spørge, om 
de vil være med til aktiviteterne. 

Der er dog også en mindre 
gruppe, der ikke oplever dette.
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Stemning og 
medbestemmelse

Langt størstedelen synes, at de altid 
eller for det meste, kan være som de 

er i UngeVærket, at der er god 
stemning, og at der er sjovt at være.

Ca. 3 ud af 4 oplever, at de i høj eller 
nogen grad er med til at bestemme, 

hvad der sker i UngeVærket.

FFøølleerr  dduu,,  aatt  dduu  kkaann  vvæærree  ,,  ssoomm  dduu  eerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
2024

SSyynneess  dduu,,  aatt  ddeett  eerr  ssjjoovvtt  aatt  vvæærree  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  dduu  hhaarr  iinnddffllyyddeellssee  ppåå,,  

hhvvaadd  ddeerr  sskkeerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

SSyynneess  dduu,,  ddeerr  eerr  ggoodd  sstteemmnniinngg  bbllaannddtt  ddee  uunnggee  ii  
UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Note: Nyt spørgsmål i 2024.
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Fællesskaber, 
sociale relationer 
og mobil

Samlet set angiver størstedelen, at 
de føler sig som en del af

fællesskabet, og at de har fået nye 
venner i UngeVærket.

I kontrast til fritidsklubberne 
svarer flere, at de bruger mobilen 

meget, når de er i UngeVærket. 
Denne stigning ses på tværs af alle 

aldersgrupper.

FFøølleerrdduu ddiigg ssoommeenn  ddeell aaff  eett ffæælllleesssskkaabb  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett?? FFøølleerrdduu ddiigg ttrryygg ii UUnnggeeVVæærrkkeett??

HHaarr dduu ffååeett nnyyee vveennnneerr ii UUnnggeeVVæærrkkeett??

Note: Tilvalgsspørsmål i 2023. N = 366.
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HHvvoorr mmeeggeettbbrruuggeerrdduu ddiinn  mmoobbiill,,  nnåårr dduu eerr ii UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Note: Svarmuligheden ‘Jeg har ikke en mobil’ er tilføjet i 2024.
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Mobning og 
konflikter

Der ses et markant fald i andelen, der 
er blevet mobbet flere gange i 

UngeVærket. 15 % har oplevet det en 
enkelt gang eller flere gange. 

I næsten halvdelen af tilfældene fik
den, der blev mobbet, ikke hjælp af

en voksen i UngeVærket.

Når man ser på den nationale 
trivselsmåling, som gennemføres i

folkeskolen, ses en stigning i
mobningen generelt.

EErr dduu bblleevveett mmoobbbbeett ii  UUnnggeeVVæærrkkeett iinnddeennffoorr  ddee  
ssiiddsstteettoo  mmåånneeddeerr??

EErr ddee vvookkssnneeggooddee  ttiill aatt  lløøsseekkoonnfflliikktteerr??

HHvviiss dduu bblleevv mmoobbbbeett::
FFiikk dduu hhjjæællppaaff eenn vvookksseennii kklluubbbbeenn,, ddaa dduu bblleevv mmoobbbbeett??

2024

Note: Tilvalgsspørgsmål i 2023. N = 366.
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Note: Svarmuligheden ‘ Jeg havde ikke brug for en voksen’ er tilføjet i 2024.
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Aktiviteter

Næsten alle synes i nogen eller i høj 
grad, at de aktiviteter, de er med til, er 

gode.

7 ud af 10 unge har altid eller for det 
meste lyst til at deltage i

UngeVærkernes aktiviteter, og ca. 3 
ud af 4 oplever, at de lærer noget, når 

de deltager i aktiviteterne.
FFåårr  dduu mmuulliigghheeddffoorr  aatt  pprrøøvveeaakkttiivviitteetteerr ii UUnnggeeVVæærrkkeett,,  

ssoommdduu iikkkkee hhaarr  pprrøøvveett fføørr??
HHaarr dduu llyysstt ttiill aatt ddeellttaaggeeii  aakkttiivviitteetteerr,, ddeerr ffoorreeggåårr ii  

UUnnggeeVVæærrkkeett??

Note: I 2023 er spørgsmålet ikke blevet stillet til dem som har svaret 'Det har jeg ikke tænkt over' til 'Synes du,
de aktiviteter, som du er med til, er gode?’ N = 734. 

OOpplleevveerr dduu,,  aatt dduu llæærreerr nnooggeett,, nnåårr dduu ddeellttaaggeerr ii  
aakkttiivviitteetteerr ii UUnnggeeVVæærrkkeett??

SSyynneessdduu,, ddee aakkttiivviitteetteerr,, ssoommdduu eerr mmeedd ttiill,, eerr ggooddee??
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Note: I 2023 er spørgsmålet ikke blevet stillet til dem som har svaret 'Det har jeg ikke tænkt over' til 'Synes du,
de aktiviteter, som du er med til, er gode?’ N = 734. 



Københavns Kommune SSyynneess dduu,,  aatt iinnddrreettnniinnggeennppaasssseerr  ttiill ddiinn aallddeerr?? KKaann dduu lliiddee,, hhvvoorrddaannddeerr sseerr  uudd ii UUnnggeeVVæærrkkeett              ??

Fysiske rammer 
og mad i 

UngeVærket

Lidt mere end halvdelen af de unge 
synes i høj grad, at indretningen 

passer til deres alder. Det er vigtigt for 
at kunne tiltrække og fastholde de 

unge i UngeVærkerne, at de fysiske 
miljøer afspejler, at de unge er blevet 

ældre end i fritidsklubben.

For langt størstedelen af de unge er 
det vigtigt, at de kan få noget at spise, 

mens de er i ungeværket.

EErr ddeett vviiggttiiggtt ffoorr ddiigg,, aatt dduu kkaann ffåå nnooggeett aatt ssppiisseeii
UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Modtagelse og 
fremtid i 

UngeVærket

Langt størstedelen af de unge følte sig 
godt taget imod, da de startede i

UngeVærket. Det enkelte UngeVærk
arbejder med at have en systematik

for, hvordan nye unge kan føle sig som
en del af fællesskabet og få lyst til at 

blive.

Over halvdelen af brugerne regner
med, at de også går i UngeVærket

om et år.

FFøølltteedduu ddiigg ggooddtt ttaaggeett iimmoodd,,  ddaa dduu ssttaarrtteeddee ii
UUnnggeeVVæærrkkeett??

TTrroorr dduu,, aatt dduu ggåårr ii UUnnggeeVVæærrkkeett oommeett åårr?? TTrroorr dduu,, aatt dduu ggåårr ii UUnnggeeVVæærrkkeett oommeett åårr??
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Ja Måske Nej

Note: I 2024 er spørgsmålet kun stillet til unge, der 16 år eller derunder N = 1173. Note: I 2024 er spørgsmålet kun stillet til unge, der 16 år eller derunder N = 1173. 
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OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  dduu  kkaann  ffåå  hhjjæællpp  ttiill  ssppøørrggssmmååll  
oomm  uuddddaannnneellssee  oogg  jjoobb??

2024

Note: Nyt spørgsmål i 2024.Note: Nyt spørgsmål i 2024.
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Københavns Kommune

Tilvalgsspørgsmål om 
aktiviteter
11 UngeVærker har valgt at spørge mere ind til de unges oplevelser af aktiviteter. De 

følgende spørgsmål dækker altså over en mindre gruppes besvarelser. I alt er der 743 

besvarelser om aktiviteter.



Københavns Kommune

Aktiviteter

Over halvdelen af de unge ved, hvilke 
aktiviteter, der er i UngeVærket, mens 
den anden halvdel kun kender nogle 

af dem eller ingen.

Blandt de mest populære aktiviteter er 
boldspil, at være i café eller 

hyggeområde og kreative aktiviteter.

HHvviillkkee  aakkttiivviitteetteerr  kkaann  dduu  bbeeddsstt  lliiddee  aatt  llaavvee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??VVeedd  dduu,,  hhvviillkkee  aakkttiivviitteetteerr  ddeerr  eerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

Note: Respondenterne havde mulighed for at vælge maksimalt fem aktiviteter, og derfor summer figuren til 
mere end 100 %.

HHvvoorr  ooffttee  ddeellttaaggeerr  dduu  ii  ppllaannllaaggttee  aakkttiivviitteetteerr  eelllleerr  
aarrrraannggeemmeenntteerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Københavns Kommune

Aktiviteter

For mere end hver tredje har 
prisen nogle gange betydning 

for, at de ikke deltager i 
UngeVærkernes aktiviteter.
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GGøørr  pprriisseenn  aatt  dduu  nnooggllee  ggaannggee  iikkkkee  
ddeellttaaggeerr  ii  aakkttiivviitteetteerrnnee??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett  ddyyggttiiggee  ttiill  
aakkttiivviitteetteerrnnee??



Københavns Kommune

Aktiviteter

Knap 4 ud af 10  synes, at det er 
vigtigt at kunne deltage i aktiviteter 
om eftermiddagen efter skole og at 

kunne deltage i kolonier.

EErr ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  ii  
kkoolloonniieerr??

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  ii  
aakkttiivviitteetteerr  oomm  eefftteerrmmiiddddaaggeenn  eefftteerr  sskkoollee??

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  ii  
aakkttiivviitteetteerr  ii  wweeeekkeennddeenn??

  2024

GGåårr  dduu  ttiill  nnooggllee  ffrriittiiddssaakkttiivviitteetteerr  uuddeennffoorr  kklluubbbbeenn??
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Note:Svarmulighederne er ændret i 2024.N t S li h d   d t i 2024
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